
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приветствую Вас, друзья! Благодарю за то, что 

выбрали мой мастер-класс. Меня зовут Люба, и я очень 

люблю вязать.  

 Этот мастер-класс является моей разработкой и 

предназначен только для Вашего личного пользования. Я 

очень прошу уважительно относиться к моему труду. 

Перепродажа, пересылка, публикация, переводы на 

другие языки и прочее распространение данного мастер-

класса ЗАПРЕЩЕНО!!! Вы можете вязать и продавать 

игрушки по этому мастер-классу. Главное, указывайте 

меня как автора при публикации своих работ в соцсетях - 

@little_lamb_ami . Это поможет узнать обо мне и моих 

мастер-классах, как можно большему количеству людей. 

Так же это даст мне возможность видеть Ваши работы, 

связанные по моему мастер-классу.  

 Я постаралась написать этот мастер-класс 

максимально подробно, чтобы по нему могли вязать 

мастерицы разного уровня подготовки. Если у Вас 

возникнут вопросы при создании игрушки, пожалуйста, 

свяжитесь со мной. Мой Инстаграм: @little_lamb_ami 

          Моя почта: lag-lyubov1002@mail.ru 

 Желаю Вам отлично провести время за вязанием! С 

уважением, Люба!  

 

 

 

 

mailto:lag-lyubov1002@mail.ru


МАТЕРИАЛЫ 

- Пряжа YarnArt Dolce baby, цвет №778 терракотовый, 

для самой тыквы. Хватит одного моточка; 

- Пряжа YarnArt JEANS:  

цвет №69 зелёный, для крыши;  

цвет №88 жёлтый, для окошка и фонарика; 

цвет №28 антрацит, для фонарика; 

цвет №07 бежевый, для двери; 

- Пряжа Alize Cotton Gold hobby: 

цвет №21 серый меланж, для двери, окна и порога; 

цвет №87 угольно-серый, для порога и трубы; 

- Крючок №3 и №2; 

- Иглу с толстым ушком для пришивания и утяжки; 

- Маркер, или нить контрастного цвета; 

- Наполнитель, у меня холофайбер-шарики; 

- Ножницы; 

- Сухая пастель 

для тонировки 

тыквы; 

- Проволока 1 мм, 

небольшой 

кусочек для 

трубы. 



ОБОЗНАЧЕНИЯ 

 

КА – кольцо амигуруми.  

вп – воздушная петля. 

сбн – столбик без накида.  

уб – убавка.  

пр – прибавка. 

ПССН – полустолбик с накидом. 

ССН – столбик с накидом.  

сс – соединительный столбик. 

(…)*n – повторите то, что указано в скобках, n раз. 

 

РЕКОМЕНДАЦИИ 

 Сама игрушка вяжется по спирали, начиная с кольца 

амигуруми. Ряды между собой не соединяются, если это 

не указано в схеме. Вязание должно быть в меру 

плотным, что бы не было дырочек, и наполнитель не 

было видно через них. Если полотно получается рыхлым, 

попробуйте взять крючок поменьше. Наполняем все 

детали по ходу вязания. Наполняем плотно, что бы 

игрушка держала форму.  

 Одного мотка основного цвета хватает на игрушку. 

При условии того, что Вы вяжете из указанных 

материалов, и вяжете не свободно, а достаточно плотно.  

 



ТЫКВА 

 Вяжем деталь снизу вверх. За маркером не следим. 

1) 8 сбн в КА; 

2) 8 пр  = 16 сбн; 

3) (1 сбн, пр)*8 = 24 сбн; 

4) (пр, 2 сбн)*8 = 32 сбн; 

5) (3 сбн, пр)*8 = 40 сбн; 

6) 2 сбн, пр, (4 сбн, пр)*7, 2 сбн = 48 

сбн; 

7) (7 сбн, пр)*6 = 54 сбн; 

8) 4 сбн, пр, (8 сбн, пр)*5, 4 сбн = 60 сбн; 

9) (9 сбн, пр)*6 = 66 сбн; 

10) 66 сбн; 

11) 5 сбн, пр, (10 сбн, пр)*5, 5 сбн = 72 сбн; 

12-22) 11 рядов по 72 сбн; 

23) 5 сбн, уб, (10 сбн, уб)*5, 5 сбн = 66 сбн; 

24) 66 сбн; 

25) (уб, 9 сбн)*6 = 60 сбн; 

26) 60 сбн; 

27) 4 сбн, уб, (8 сбн, уб)*5,  

4 сбн = 54 сбн; 

28) (уб, 7 сбн)*6 = 48 сбн; 



29) 2 сбн, уб, (4 сбн, уб)*7, 2 сбн = 40 сбн; 

30) (3 сбн, уб)*8 = 32 сбн; 

31) (уб, 2 сбн)*8 = 24 сбн; 

32) (1 сбн, уб)*8 = 16 сбн; 

33) 8 уб = 8 сбн. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Нить обрезать, оставив 

небольшой хвостик. С помощью 

иглы стянуть отверстие за 

передние стенки петель. Каждую 

петельку подтягиваем в 

отдельности, так как у нас 

плюшевая пряжа. Ниточку 

закрепить и спрятать внутри 

тыквы. 



УТЯЖКА 

 Для утяжки понадобится длинная игла и нить в цвет 

тыквы.  

 Для начала размечаем тыкву на дольки булавками. 

Делим её на 6 ровных частей. 

 Делаем утяжку, проводя нить через центр. Вводим 

иглу или снизу вверх или сверху в низ, как Вам удобнее. 

 Смотрите видео по утяжке тыквы: 

https://youtu.be/vIPJpfP_RJs 

https://youtu.be/vIPJpfP_RJs


 

ХВОСТИК-КРЫША 

 Вяжем пряжей YarnArt JEANS зелёного цвета, 

крючком №2. 

1) 8 сбн в КА; 

2) за задние стенки петель 8 сбн; 

3-5) 3 ряда по 8 сбн; 

6) 7 сбн, пр = 9 сбн; 

7) 9 сбн; 

8) 8 сбн, пр = 10 сбн; 



9) 10 сбн; 

10) 9 сбн, пр = 11 сбн; 

11) 11 сбн; 

12) 10 сбн, пр = 12 сбн; 

13) 12 сбн; 

14) (3 сбн, пр)*3 = 15 сбн; 

15) 15 сбн; 

16) (4 сбн, пр)*3 = 18 сбн; 

17) 18 сбн; 

18) (2 сбн, пр)*6 = 24 сбн; 

19) (пр, 3 сбн)*6 = 30 сбн; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20) 2 сбн, пр, (4 сбн, пр)*5, 2 сбн = 36 сбн; 

21) (5 сбн, пр)*6 = 42 сбн; 

22) 3 сбн, пр, (6 сбн, пр)*5, 3 сбн = 48 сбн; 

23) (7 сбн, пр)*6 = 54 сбн; 

24) 4 сбн, пр, (8 сбн, пр)*5, 4 сбн = 60 сбн; 

25) (9 сбн, пр)*6 = 66 сбн; 

26) за передние стенки петель 66 сбн; 

 В следующем ряду будем вывязывать уголки нашей 

крыши. Смотрите видео по вывязыванию уголков: 

https://youtu.be/Xg3MCTvq2NM 

27) пропускаем 2 сбн, и в 3-й провязываем 3 ССН, 

набираем 4 вп, и в обратную сторону по этой цепочке 

провязываем 3 сбн, 3 ССН провязываем в ту же петлю, 

что и первые три столбика с накидом, пропускаем 2 сбн, и 

в 3-й провязываем 1 сбн.  

 Мы провязали первый уголок. Их можно сделать 

такое количество, которое Вам хочется, 4, 5, или 6. 

Делать между ними разное расстояние, или одинаковое.  

 Если делать 6 уголков, на одинаковом расстоянии, то 

мы после каждого уголка провязываем по 5 сбн, до 

следующего уголка.  

28) весь ряд провязываем столбиками без накида. 

Каждый уголок обвязываем следующим образом: 3 сбн по 

правой стороне уголка, 3 сбн по правой стороне 

верхушечки, 2 сбн в центральную верхнюю полупетлю,  3 

https://youtu.be/Xg3MCTvq2NM


сбн по левой стороне верхушечки, 3 сбн по левой стороне 

уголка. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В конце ряда 

провязываем 

соединительный 

столбик. Нить 

обрезаем, оставив 

длинный конец для 

пришивания. Нить 

выводим на 

изнаночную сторону. 

 Крышу мы будем 

пришивать за задние полупетли 25-го ряда.  



ДВЕРЬ 

 Дверь вяжем нитью бежевого цвета, поворотными 

рядами. После каждого ряда будем провязывать 2 вп, и 

разворачивать деталь. 

1) 11 вп, со 2-й петли вяжем – 9 ПССН, 4 ПССН в 

последнюю петлю, 9 ПССН = 22 ПССН;    2вп, поворот 

2) 10 ПССН, 2 пр ПССН, 10 ПССН = 24 ПССН;  

2вп, поворот 

3) 9 ПССН, пр ПССН, 1 ПССН, 2 пр ПССН, 1 ПССН, пр 

ПССН, 9 ПССН = 28 ПССН; 

2 вп, поворот 

4) 9 ПССН, (пр ПССН, 2 ПССН)*3, пр ПССН, 9 ПССН = 32 

ПССН.  1 вп. 

 После 4-го ряда не делаем разворот, а в этом же 

направлении делаем обвязку низа двери столбиками без 

накида. Нить обрезать, оставить длинный хвостик для 

пришивания. 

 

 

 

 

 

 

 



   ОБВЯЗКА ДВЕРИ 

 Обвязку будем делать серой нитью, Alize Cotton Gold 

hobby №21, за передние стенки петель последнего ряда. 

 Смотрите видео по обвязке двери: 

https://youtu.be/jzEraZCMwoM 

 Присоединяемся к правому 

нижнему углу двери и делаем 1вп, 

пропускаем 2 сбн и в 3-й 

провязываем 6 ССН, набираем 1 

вп, и провязываем сс через 2 сбн в 

3-й. Это один рапорт, он изображён 

на схеме справа.  

https://youtu.be/jzEraZCMwoM


 По этой же схеме мы вяжем следующий рапорт, и 2 

последних.  

 Два верхних 

(центральных) рапорта мы 

вяжем немного по другой, 

укороченной схеме, 

нарисованной слева. 

- 1 вп, пропускаем 1 столбик и 

во 2-й провязываем 5 ССН, 1 

вп, 1 столбик пропускаем и 

провязываем сс во 2-й 

столбик. 

 В конце обвязки нить обрезаем, закрепляем и 

выводим на изнаночную сторону. 

 

ОКНО 

 Вяжем окно по кругу, начинаем жёлтым цветом. 

1) 6 сбн в КА; 

2) 6 пр = 12 сбн; 

3) (1 сбн, пр)*6 = 18 сбн; 

4) (пр, 2 сбн)*6 = 24 сбн; 

5) (3 сбн, пр)*6 = 30 сбн; 

 Делаем 

соединительный 

столбик, в котором 



меняем нить на серую. Жёлтую нить обрезаем, оставив 

длинный хвостик для пришивания окошка. 

6) за задние стенки петель 30 сс; 

7) за задние стенки петель 2 сбн, пр, (4 сбн, пр)*5, 2 сбн = 

36 сбн. 

 Провязываем соединительный столбик, и обрезаем 

нить. Выводим её на изнаночную сторону и закрепляем. 

 Смотрите видео по вязанию окна: 

https://youtu.be/rdBicLQ9ZMM 

https://youtu.be/rdBicLQ9ZMM


СТУПЕНЬКИ 

 Ступеньки вяжем серым цветом. Я вязала двумя 

разными серыми оттенками. Можно вязать одним цветом. 

Вяжем две ступеньки, большую и маленькую. 

 Большая ступенька. 

1) 7 вп, со 2-й петли от крючка вяжем – 4 сбн, 4 сбн в 

последнюю петлю, по другой 

стороне 4 сбн, пр = 16 сбн; 

2) пр, 6 сбн, 2 пр, 6 сбн, пр = 20 

сбн; 

3) 20 сбн; 

4) (пр, 9 сбн)*2 = 22 сбн; 

5) 1 сбн, пр, 10 сбн, пр, 9 сбн = 

24 сбн; 

6-15) 10 рядов по 24 сбн; 

 В следующем ряду убавки делаем ровно по бокам. У 

меня получилось следующим образом. 

16) 2 сбн, уб, 10 сбн, уб, 8 сбн = 22 сбн; 

17) 1 сбн, уб, 9 сбн, уб, 8 сбн = 20 сбн; 

18) 20 сбн; 

19) (2 уб, 6 сбн)*2 = 16 сбн; 

 Теперь при необходимости провязываем до боковой 

стороны нужное количество сбн, что бы маркер был ровно 

сбоку. Я провязала только 1 соединительный столбик. 



Нить обрезаем, оставив длинный конец для сшивания 

отверстия, и дальнейшего пришивания ступенек к тыкве. 

 Слегка наполняем ступеньку, совсем немного, по 

форме она должна оставаться плоской. 

 Сшиваем деталь за 

передние полупетли, 

подхватывая 

поочерёдно одну с 

одной стороны, другую 

с другой стороны.  

В конце нить 

закрепляем и выводим 

сбоку ступеньки. 

 Смотрите видео по наполнению, сшиванию и сборке 

ступенек: https://youtu.be/cfWLVLGihFg 

 Маленькая ступенька. 

1) 5 вп, со 2-й петли от крючка вяжем – пр, 2 сбн, 4 сбн в 

последнюю петлю, по другой стороне 2 сбн, пр = 12 сбн; 

2) пр, 4 сбн, 2 пр, 4 сбн, пр = 16 сбн; 

https://youtu.be/cfWLVLGihFg


3-11) 9 рядов по 16 сбн; 

 В 11 ряду не довязываем 

1 петлю, что бы в следующем 

ряду сделать 2 убавки в 

начале ряда. Сместим маркер.  

12) (2 уб, 4 сбн)*2 = 12 сбн. 

 Провязываем 

соединительный столбик, и 

обрезаем нить, оставив 

длинный хвостик.  

 Так же слегка 

наполняем ступеньку, и с 

помощью иглы сшиваем её. 

 Маленькую ступеньку 

пришиваем сверху большой 

ступеньки, ровно посередине. Нить закрепляем и прячем 

внутри ступеньки, лишнее обрезаем. 

 

 

 

 

 

 

 



ФОНАРЬ 

 Начинаем жёлтым цветом.  

1) 8 сбн в КА; 

2) 8 пр = 16 сбн; 

3) за задние стенки петель 16 сбн; 

4-8) 5 рядов по 16 сбн; 

 Меняем нить на чёрную.  

Жёлтую нить обрезаем, закрепляем. 

9) за задние стенки петель (уб, 2 сбн)*4 = 12 сбн; 

10) 12 сбн; 

 Плотно наполняем фонарик. 

11) 6 уб = 6 сбн 

 Ещё немного 

наполнить верхушку 

фонарика. Нить 

обрезать, и с 

помощью иглы 

стянуть отверстие 

за передние стенки 

петель. Закрепить 

нить и спрятать 

внутри фонарика, 

лишнее обрезать. 

 

 



Смотрите видео по обвязке фонарика: 

https://youtu.be/91noCWcBaQM 

 Обвязка фонарика. 

 Чёрной нитью сделаем обвязку сверху и снизу 

фонарика. Сначала сделаем обвязку сверху. Держим 

фонарик донышком от себя и присоединяемся к любой 

полупетле 8-го ряда. Соединительными столбиками 

обвязываем по кругу фонарик = 16 сс. Второй ряд вяжем 

за задние стенки петель по схеме (1 сбн, пр)*8 = 24 сбн. В 

конце делаем соединительный столбик, нить обрезаем и 

выводим на изнаночную сторону. Там её закрепляем и 

прячем. 

 Теперь сделаем обвязку снизу. Так же держим 

фонарик донышком от себя, и присоединяемся к любой 

полупетле 3-го ряда. Провязываем 16 сс по кругу. Ниточки 

закрепляем и прячем внутри детали, лишнее обрезаем. 

 И последнее что мы 

делаем, это вышивка. 

Чёрной нитью сначала 

вышиваем 4 горизонтальные 

линии на фонарике, тем 

самым разделив его на 

ровные четыре части. Затем 

в каждой части делаем 

вышивку крест-накрест по 

диагонали. В конце ниточки 

закрепляем и прячем внутри, 

лишнее обрезаем. 

https://youtu.be/91noCWcBaQM


ТРУБА 

 Вяжем пряжей серого цвета Alize Cotton Gold hobby 

№87. 

1) 6 сбн в КА; 

2) за задние стенки петель 6 сбн; 

3-16) 14 рядов по 6 сбн. 

  Провязываем соединительный 

столбик, и обрезаем нить, оставив 

хвостик для пришивания. 

 Длину трубы можете 

регулировать сами, можно связать её 

длиннее или короче, как Вам 

нравится. 

 Укрепляем трубу 

проволокой. Я 

использовала проволоку 1 

мм, и складывала её вдвое 

и скручивала. Длинна 

проволоки должна 

ровняться длине трубы, + 

небольшой хвостик, 

примерно сантиметра 2, 

что бы можно было её 

зафиксировать в тыкве. 

 Обматываем проволоку 

изолентой или тканевым 



пластырем. Обмотка должна быть очень тонкой, поэтому 

я всё-таки рекомендую использовать изоленту.  

 Готовую проволоку вставляем в трубу. Отверстие 

заранее можно немного расширить, что бы проволока 

легче проходила в трубу.  

 Смотрите видео по армированию трубы: 

https://youtu.be/a31Hnfbzmck 

 

СБОРКА 

 Когда все детали домика-тыквы готовы, приступаем к 

его сборке. Смотрите видео по сборке: 

https://youtu.be/VaeoNcx74d0 

 Для начала 

пришиваем дверь и 

ступеньки. 

Выбираем для них 

самую красивую 

дольку тыквы. 

Примеряем их и 

закрепляем 

булавочками. Ступеньки 

должны быть пришиты 

таким образом, что бы 

их нижняя часть была 

вровень с донышком 

https://youtu.be/a31Hnfbzmck
https://youtu.be/VaeoNcx74d0


тыквы. А двери должны быть ровно над ступеньками, без 

зазора между ними. Дверь пришиваем за задние стенки 

петель последнего ряда.  

 Все ниточки после пришивания закрепляем и прячем. 

 Дальше пришьём 

нашу крышу. 

Пришиваем её за 

задние стенки петель 

26-го ряда. 

Располагаем её таким 

образом, что бы 

хвостик крыши смотрел 

вбок, вправо или 

влево. Предварительно 

фиксируем крышу булавочками.  

Ближе к концу пришивания 

наполняем крышу 

холофайбером.  

  

Теперь пришьём окошко. Окошко располагаем на 

соседней дольке от двери. Пришиваем за жёлтые 

петельки с изнаночной стороны.  



  

Серой нитью делим окошко 

на четыре части. Ниточки 

фиксируем и прячем внутри. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



И нам осталось пришить 

трубу с фонариком. 

 Трубу вставляем прямо 

под крышу, предварительно 

расковыряв пространство для 

неё. Только аккуратно, что бы 

не порвать полотно. Я 

вставляю трубу по центру 

соседней дольки от двери, и 

пришиваю её по кругу. 

Ниточки закрепляем и прячем 

внутри. 

 За счёт проволоки в 

трубе, её можно 

сгибать, как нравится. 

Так она будет 

смотреться ещё 

красивее. 

 Ручку для двери 

можно вышить просто 

чёрной пряжей, сделав 

несколько стежков в 

одном месте. Или же 

связать её, набрав 6 сбн 

в КА, и провязав ещё 

один ряд 6 сбн.  

 

 



ТОНИРОВКА 

 Последний этап, который нам остался, это тонировка. 

Для тонировки будем использовать сухую пастель 

терракотово-коричневых оттенков, и небольшую 

синтетическую кисть. Тонируем каждую перетяжку тыквы, 

а так же зону под крышей. 

 Смотрите видео по тонировке: 

https://youtu.be/2VN8bnOtHs4 

 

Вот и всё, наш Тыква-домик готов, поздравляю!  

https://youtu.be/2VN8bnOtHs4


  


